

# 心真大,家长带孩子砚池内野泳

## 本报记者探访多处野泳点,平静水域暗藏凶险



高温天气不少市民选择游泳避暑,不过一些市民不是选择游泳池,而是到黄河、山区水库、砚池等处野泳。相关专家介绍,这些野泳的地方,水情复杂、地势崎岖,游泳容易发生意外,市民最好还是不要到这些危险水域游泳。

►砚池内经常有市民游泳。  
本报记者 蒋龙龙 摄



本报记者 蒋龙龙 王杰

### 看起来适合游泳 黄河有的河段太凶险

近日,齐鲁晚报记者在百里黄河风景区看到,不少市民在风景区内消暑,更有市民直接下水游泳。

齐鲁晚报记者看到,风景区内有不少提示牌,警告黄河游泳危险,虽然如此,还是有不少游客在黄河岸边嬉水。有些还是父母带着孩子,有的孩子下水后,距离岸边几米远,有的市民直接进入黄河内游泳。

景区工作人员不时劝阻市民,有的听说黄河暗藏的危险后,表示将会改过,有些家长却不以为意,表示“这段河道很平坦,已经来过多次,也下河游过泳,没什么危险”。

景区负责人介绍,不论哪一段,在黄河里游泳都存在极大危险。有的河段,因为河滩开阔,看起来适合游玩,但存在极大的危险性。

黄河河务局相关负责人介绍,黄河是典型的地上悬河,河水含沙量较高,导致水质浑浊、泥沙淤积。虽然部分河道看起来风平浪静,由于河道弯曲,平静的河面常常暗流汹涌,加上沉积的泥沙结构松散,经常会在缓滩中突然出现陡坎,这就给下河嬉水的人增加了未知的危险性。

而且在黄河险工处,最深处可达十余米。“最容易出危险

的往往是风平浪静的浅滩,嬉水者从浅滩进入河道,一旦陷入陡坎或呛入泥水,容易有生命危险。”黄河上游来水加大,淤口站的流量已经达到了1430方/秒,流速很快,旋涡密布,市民一定不要到黄河内游泳嬉水。

### 警示牌视而不见 砚池游泳危险又违规

近日,齐鲁晚报记者来到济南另外一处野泳集中地——砚池。砚池位于历下区姚家村南侧。

虽然砚池周边的环境非常优美,池水碧绿清澈,但砚池看似平静的水面下,却隐藏着很大的安全隐患。据介绍,砚池因挖山采矿而成,水下的地形非常复杂,砚池游泳不幸身亡的事件不时见诸报端,这些不幸身亡的野泳者以学生和外来务工青年为主。

砚池周围有很多警告标志,如下水危险等,还设立了警告牌,摘录在砚池游泳不幸身亡的新闻报道,用来警醒前来游泳的市民。有一处警示牌写着“珍爱鲜活生命,远离吃人水域”,但多位游泳者从此经过,对警示牌视而不见。

在工作日,每天上午都有几十人来游泳,齐鲁晚报记者还发现有家长带着孩子前来游泳,甚至还有个别游泳者在此裸泳。

在砚池游泳,不仅危险还违规。2005年实施的《济南市名泉保护条例》明确规定,在公共场

所的泉池内游泳、洗刷衣物的,责令停止违法行为,处以50元以上100元以下罚款。

### 南山几处水库 常有学生野泳

济南南部山区有着多座大中小型水库,而这些水库也成了市民野泳的去处。由于这些水库绝大部分位于农村地区,来这里野泳的以周围居民为主。卧虎山水库和锦绣川水库周边都有学校,有些学生会跑到这些水库内游泳。

近日,齐鲁晚报记者来到南部山区的卧虎山水库和锦绣川水库看到,由于近期降水频繁,卧虎山水库和锦绣川水库的水位都比较高。水库旁边挂着警戒语,上面写着水库危险,严禁游泳等字样。周围村民告诉记者,在锦绣川水库涨水之前,水库的水位较低,有学生到水库内游泳。

济南市水利局相关工作人员告诉记者,近几年,水利部门加大了对水库危险游泳的宣传,在卧虎山和锦绣川水库游泳的已经比较少了,但还是没有根除。

该工作人员介绍,在水库内游泳有着不可预知的风险,“山区水库的水情尤其复杂,而且地势崎岖不平,很容易出现意外。”南部山区不仅有卧虎山、锦绣川这种大型水库,在一些村庄周围分布着百余座小水库。由于近期降水量大,这些小水库基本都处在满水状态,“目前正值暑假,家长千万要看管好自己的孩子,不要让他们到水库内游泳。”

## 五年内建8到10处泉水泳池

本报记者 蒋龙龙 王杰

济南有丰富的泉水资源,但目前建成的免费泉水浴场只有一处。市民呼吁多建设几处免费公益性泉水浴场,让市民更好地用泉嬉水。齐鲁晚报记者了解到,根据规划,济南市在未来5年将建设8到10处开放式泉水游泳池。

济南以泉水闻名天下,市民更喜欢在泉水内游泳。为满足市民亲水的愿望,济南市2010年动工建设了泉水浴场。泉水浴场一经开张,便吸引了大批市民前往游泳,每到夏季,一个泉水浴场显得越来越不够用。

市民李先生经常在泉城浴场游泳,他感叹道,“现在就这么一个浴场,满足不了高峰时的需求,济南有这么好的水,确实应该多建几处。”据了解,泉水浴场高峰时每天接待市民3000多人。

根据《济南市新型城镇化规划(2015年-2020年)》,济南将

增建开放式泉水游泳池8—10处。此次规划首次提出要大规模建设泉水浴场。

规划虽然有了,但泉水浴场建设难度还不小,据相关人士介绍,建设泉水浴场需要具备距离泉源近、水量足、有足够的公众活动空间等基本条件,选址资金、拆迁等原因都影响着泉水浴场的建设进程。

此前,济南市园林局相关负责人在接受采访时提到,修建第二泉水浴场涉及部门很多,仅园林部门无法完成。因此在护城河沿岸、青龙桥或者其他泉池附近,若要开辟一区域专门建设泉水浴场,很有可能涉及拆迁改造的问题,这就增加了建设的难度。

除了选址拆迁问题,泉水浴场建设还涉及运营经费的问题。据环城景区相关负责人介绍,泉水浴场每年运营经费达200万元,延长两小时开放时间后,经费每年增加40万元。



黄河内经常有人冒险游泳。 本报记者 张中 摄



买车就是买吉利

# 一万开帝豪 用一台车再赚一台车

## 每天66元 低投入 白领收入

经十西路店: 69927000 工业北路店: 88674567

### 1万保证金=新车全部手续及3年商业险

### 同时拥有3000台吉利汽车销售权

### 100万用户的共同选择



来试驾, 免费畅饮健康冷饮。